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ATA DA 526ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às nove horas, deu-se início à 

quingentésima vigésima sexta Reunião Plenária Ordinária do Conselho Regional de Enfermagem 

do Piauí, na Sala do Plenário Dra. Filomena Lélis Camello, na sede do Conselho Regional de 

Enfermagem do Piauí, situado à Rua Magalhães Filho número seiscentos e cinquenta e cinco, 

Centro. Estiveram presentes os Conselheiros: Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães - 

Conselheira Presidente, Senhora Leone Maria Damasceno Soares – Conselheira Tesoureira, Doutor 

Antônio Francisco Luz Neto, Senhora Diana Oliveira do Nascimento Matos, Doutora Elisângela 

Lemos Varonil Nunes, Senhor Flaviano Marques Aragão, Doutor Marttem Costa de Santana, 

senhor Frank James Alves da Silva e Doutor João Paulo Ferreira de Castro. A Doutora Amanda 

Lúcia Barreto Dantas – Conselheira Secretária justificou sua ausência em virtude de estar 

participando do III Congresso Internacional de Saúde Pública do Delta do Parnaíba, oportunidade 

de crescimento profissional e de multiplicação de saberes para a Enfermagem, o que foi acatado 

pela plenária, sendo efetivada a conselheira Elisângela Varonil para substituí-la na redação da ata. 

Após a abertura, conferência de quórum a Presidente Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães abre 

a reunião com as comunicações. Comunicações da Presidente: Presidente informa que iremos 

receber nos dias 16 e 17 de outubro auditoria do Conselho Federal de Enfermagem. Dia 16 de 

outubro o Coren- PI irá receber o Selo de Qualidade para certificação dos serviços de Enfermagem, 

bem como os profissionais. Sobre a LAI houve um avanço significativo, sendo que os Conselhos 

de Enfermagem ficaram em 3° lugar, ficando em 1° diante dos Conselhos de Saúde, informa que 

ainda assim, há necessidade de melhoras. Viagem para Parnaíba - VIII Congresso de Secretários 

Municipais de Saúde do Estado do Piauí e visita a subseção, participou da mesa de honra, relatou 

que a maioria dos premiados eram enfermeiros, colocou a importância do encontro, pois 

aproximou o Coren do Secretário, fez uma Oficina de práticas integrativas, fez visita na subseção 
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de Parnaíba, informando que já recebeu o termo de entrega provisória do imóvel. Informou sobre a 

inauguração da Subseção, comunicando que os convidados deverão ser para vereadores, presidente 

da OAB, Forças armadas e Forças auxiliares, Coordenadores de Escola e RTs de estabelecimentos 

de Saúde e escolas. Reunião com a Vigilância Sanitária para parceria com o Coren-PI sobre a 

fiscalização nas Clínicas de Hemodiálise, que deveria haver um enfermeiro assistencial e uma RT e 

que se observou que há apenas um enfermeiro, ficou agendado para o dia 09/10 uma reunião entre 

a fiscalização do Coren-PI e da Vigilância Sanitária. Reunião do fórum estadual da rede cegonha: 

apreciação sobre as doulas nos hospitais públicos para regulamentar o trabalho das doulas, devendo 

a profissão ser regulamentada a Lei Municipal que já existe. X Encontro de Enfermagem 

Obstétrica e Neonatal do Piauí – ABENFO: comunicou a participação junto com o Conselheiro 

Marttem. Viagem a Jaicós e Picos: Relatou o sucesso da Interdição Hospital e Maternidade Nossa 

Senhora das Mercês, sem maiores dificuldades, sem exposição do local ou profissional. Reunião na 

secretaria municipal do Meio Ambiente: Enfermeiro Gerenciador de Resíduo necessita de RT 

especial, estabelecendo parceria com a secretaria do Meio Ambiente. Workshop TJ-PI: 

Representando o Comitê de Saúde do Tribunal de Saúde juntamente com a Conselheira Elisângela 

Varonil. Sobre a Marcha pela Humanização do Parto com o Tema: a Equipe Multiprofissional faz a 

diferença. Comunicação dos Conselheiros: Sra. Leone Maria Damasceno Soares comunica 

informa que participou na audiência Pública no Ministério Público sobre a Violência contra o 

profissional de Enfermagem, informa sobre a transferência dos dados financeiros para o Banco 

Brasil de forma parcial, relata que houve nova fraude de cheque, em relação da arrecadação houve 

aumento de 3,43% em relação a agosto do ano passado. Dr. Antônio Francisco Luz Neto comunica 

sobre a Interdição Ética do Hospital Maternidade Nossa Senhora das Mercês. Relatou sobre a 

cessão do espaço do auditório para o debate dos governadores, sugeriu duas perguntas durante o 

debate, como cursos à distância e piso salarial estadual. Comunicou sobre a importância de um 

veículo administrativo. Em relação às audiências de Conciliação falou sobre um curso de Mediação 
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e Arbitragem, com previsão para o próximo ano. Falou do sucesso da Fiscalização nas BR 343 e 

BR 316 e comunicou sobre novas fiscalizações. Sra. Diana Oliveira do Nascimento Matos 

comunica que participou do movimento realizado no Hospital do Buenos Aires e que sentiu a não 

participação de Enfermeiros no movimento dos técnicos de enfermagem. Solicitou ajuda para 

conversar com o profissional enfermeiro um posicionamento mais de líder do que de chefe em 

relação à sua equipe, evitando assim o número de denúncias nesse sentido. Informa que a cada dia 

tem aumentado o número de denúncias gerias e parabenizou os Conselheiros sobre a postura da 

fiscalização em ambulâncias nas BR 343 e BR 316 e solicitou que a fiscalização seja feita nos 

hospitais abordando as ambulâncias que chegam. Dra. Elisângela Lemos Varonil Nunes comunica 

que já houve a primeira reunião da marcha pela humanização do parto, ficando agendada a segunda 

reunião para o dia 09/10 para finalizar as definições, relatou a participação com a Presidente do 

Workshop TJ-PI e participação na Fiscalização na BR 343 de forma atuante. Informou sobre o 

Encrepi, que foi totalmente aceito, mas que as datas serão modificadas com data a definir. Sr. 

Flaviano Marques Aragão solicita a parceria com a Vigilância Sanitária, sobretudo nas salas de 

vacina que ficam expostas ao calor, perdendo a validação. Sr. Frank James Alves da Silva solicitou 

fiscalização no Hospital João Paulo II em Floriano. Dr. Marttem Costa de Santana solicita a 

alteração da resolução n.º 568/2018 sobre regulamento dos consultórios e centros de enfermagem e 

do seu respectivo anexo para acrescentar itens: documento de inscrição no cadastro nacional de 

pessoa jurídica – CNPJ; cópia do comprovante de endereço da empresa (água, luz ou telefone); 

documento de inscrição estadual ou municipal – ISS; contrato de locação de espaço; tipo de 

serviços disponibilizados; carteira de Enfermeiro Especialista compatível com os serviços 

prestados. Verificar a oportunidade de fazer a fiscalização dos Hospitais Estaduais atentando para 

as cidades piauienses de Monte Alegre, Eliseu Martins e Corrente. Solicita a possibilidade 

realização de minicursos sobre: anotações de enfermagem; realização de curativos; construção e 

revisão de RSE, MNR e POP. Doutor João Paulo Ferreira de Castro ressalta a importância da 
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fiscalização e que está organizando com o chefe da fiscalização sobre uma força tarefa no 

município de são Raimundo Nonato. Comunicações COREN’s e COFEN: Ofício Circular Coren-

MG n° 016/2018 - Encaminha cartaz alusivo ao 10° EMITA – Encontro Mineiro de técnicos e 

auxiliares de enfermagem, bem como entende o convite aos conselheiros do Regional. Deu-se 

conhecimento. Sugeriu um Encontro de Auxiliares e Técnicos de Enfermagem no município de 

Teresina. Ofício Circular n° 0124/2018/GAB/PRES –Sobre a solicitação do enfermeiro como 

prescritor em farmácias comerciais, deu conhecimento sobre o indeferimento da forma como 

solicitado. Ofício Circular n° 0131/2018/GAB/PRES – Encaminha oficio do fórum dos conselhos 

federais sobre o Programa Nacional de Conciliação on-line. Deu-se conhecimento, verificando a 

possibilidade das conciliações on-line. Ofício Circular n° 0135/2018/GAB/PRES - Encaminha 

cópia do Parecer ASSLEGIS n° 048/2018 – prescrição de anuidades. Deu-se conhecimento. Ofício 

Circular n° 0142/2018/GAB/PRES - Encaminha Memorando Interno n° 127/2018 DPAC sobre 

ação anulatória promovida pelo Conselho Federal de Medicina visando a anulação da Resolução 

Cofen n° 197/97. Deu-se conhecimento. Ofício Circular n° 0136/2018/GAB/PRES Encaminha 

cópia do Parecer ASSLEGIS n° 051/2018 – Pedido de reconsideração a recurso sobre isenção e 

remissão de débitos de anuidades. Deu-se conhecimento. Ofício Circular n° 

0143/2018/GAB/PRES - Encaminha cópia do Parecer n°230/2018 sobre prazo da punibilidade das 

infrações ético-disciplinares. Deu-se conhecimento e encaminhado para o PE, Procuradoria e 

Assessoria Jurídica. Ofício Circular n° 0147/2018/GAB/PRES - Informa data da assembleia de 

presidentes. Deu-se conhecimento. ORDEM DO DIA: DIVERSOS: dado conhecimento sobre a 

Inscrição do Coren-PI para o Prêmio CIEE – Melhores Programas de Estágio – 2018. Relatório da 

Comissão de Sindicância de Interdição Ética de Santa Filomena – Relator: Dr. Marttem Costa de 

Santana. Dado conhecimento favorável para Interdição Ética do Serviço de Enfermagem. 

DECISÕES: Processo e relatório do Registro Mês setembro - Cancelamento de Inscrições 

Definitivas/ Provisórias, Especialização, Reativação, Inscrições Secundárias, 2ª Via e 
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Transferências para outros COREN’s. Deu-se conhecimento pela aprovação. PARECERES: 

Parecer PROJUR n° 121/18 - Pedido de Ressarcimento de taxa de renovação– Regina Celia da 

Silveira Araujo. Deu-se conhecimento e aprovado por unanimidade. Parecer PROJUR n° 122/18 - 

Pedido de isenção de anuidade – Maria da Paz de Andrade Silva. Deu-se conhecimento e aprovado 

por unanimidade. Parecer Projur n° 124/2018 - Pedido de Ressarcimento de taxa de renovação– 

Diana Balbino de Araújo Brito. Deu-se conhecimento e aprovado por unanimidade. Parecer de 

Admissibilidade n° 33/2018 - Denuncia em desfavor de profissional de enfermagem, por 

prescrição indevida de medicamentos – relator Dr. Antônio Francisco Luz Neto. Deu-se 

conhecimento e aprovado por unanimidade pela abertura de processo ético disciplinar por infração 

aos artigos 5°,12, 25, 31, e 53 do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, aprovado pela 

Resolução nº 311/2007 e encaminhar para o CRM. Parecer Técnico n° 23/2018 - Análise do 

manual de normas e rotinas dos POP de enfermagem do Hospital Municipal Maria de Lourdes Leal 

Nunes. Relator - Dr. Antônio Francisco Luz Neto. Deu-se conhecimento e aprovado, sendo 

encaminhado para requerente. Parecer Técnico n° 24/2018 - Parecer sobre o Regimento Interno de 

Enfermagem e Manual de Procedimento Operacional Padrão do CAPS I do município de Cocal de 

Telha-PI. Deu-se conhecimento, foi aprovado e encaminhado para requerente.Parecer Técnico n° 

25/2018 - Parecer Técnico sobre coleta de material para exame de prevenção de câncer de colo 

uterino em clínica-escola do curso de Graduação em Enfermagem. Relator – Dr. Marttem Costa de 

Santana. Deu-se conhecimento e aprovado por unanimidade. Parecer de Admissibilidade n° 

35/2018 - Denúncia em desfavor do profissional de enfermagem de prescrição médica realizada na 

UBS Júlio Dias em m desfavor da instituição Hospital Regional de Campo Maior, referente à falta 

de etiqueta de identificação Dom Inocêncio-PI, durante visita de fiscalização do Coren-PI. Relatora 

Dra Diana Oliveira. Deu-se conhecimento e aprovado por unanimidade pelo arquivamento. Parecer 

de admissibilidade nº 037/2018 Coren-PI - Denúncia em desfavor da instituição Hospital Regional 

de Campo Maior, referente à falta de etiqueta de identificação no soro, da paciente Maria Vitória 



 
 
 
 

CONSELHO REGIONAL DE ENFERMAGEM DO PIAUÍ 
Autarquia Federal – Lei 5.905/73 

 

 

 
Rua Magalhães Filho, 655 – Centro/Sul – Teresina/PI 
CEP: 64001-350 – CNPJ: 04.769.874/0001-69 
Fone: (0xx86) 3222-7861 * Fone: (086) 3223-4489 
Site: www.coren-pi.com.bre-mail: secretaria@coren-pi.com.br 
 

 
 
 
 

124 

125 

126 

127 

128 

129 

130 

131 

132 

133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

142 

143 

144 

145 

146 

147 

148 

Alves internada no Hospital Regional de Campo Maior. Relatora – Dra Leone Damasceno. Deu-se 

conhecimento e aprovado por unanimidade pelo arquivamento. Parecer de Admissibilidade n° 

38/2018 - Denúncia de assédio moral em desfavor da profissional Dra. Gerdane Celene. – Relator 

Dr. João Paulo Ferreira de Castro. Deu-se conhecimento e aprovado por unanimidade para 

arquivamento. Termo de Conciliação Coren-PI n° 042/2018 entre a denunciante Fernanda 

VicençaCoren-PI n° 986.985-TE e a denunciada Suely Maria Viana dos Santos Coren-PI n° 

174.996. Deu-se conhecimento e encaminhado ao PE. Parecer de solicitação de desagravo público 

- Solicitação de Desagravo Público, em virtude de postagens em redes sociais que, em tese, teriam 

ferido a honra de todos os profissionais de enfermagem, sobretudo dos/das trabalhadores/as que 

atuam na Atenção Básica no Posto de Saúde Dr. Raimundo Santos (DER), no município de Bom 

Jesus - Relatora – Dra Elisângela Varonil. Deu-se conhecimento e encaminhado para ASTC para 

as providências cabíveis. Parecer de Admissibilidade nº 07/2018para Interdição Ética do SAMU de 

Cocal- PI. Relator - Dr. Marttem Costa de Santana. Dado conhecimento favorável para instauração 

de sindicância para Interdição Ética Cautelar do Serviço de Enfermagem do SAMU de Cocal. 

ASSUNTOS GERAIS: Ofício 355/2018 – Congresso Nacional de Reabilitação. Dado 

conhecimento sobre a aprovação de apoio de uma passagem de ida e volta para um palestrante e 

contrapartida de ida e volta. A Presidente informou à plenária sobre a possibilidade de economia se 

o pagamento do vale alimentação for realizado diretamente no contracheque do funcionário sob 

rubrica específica, tendo em vista que é realizado por meio da Empresa Tickt e este Conselho paga 

a título de taxa de administração em média o valor de R$ 650.00, colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Sem mais assuntos a tratar às dezessete horas e trinta e sete minutos encerrou-se 

a plenária e eu, Elisângela Lemos Varonil Nunes, conselheira efetivada em substituição temporária 

da conselheira secretária, lavrei esta Ata, a qual submeto à apreciação de todos, que após lida e 

aprovada será assinada por quem é de direito. 
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